

SZENTESI ÚJSÁG

A FÜGGETLEN KISGAZDA, FÖLDMUNKÁS. ÉS POLGÁRI PÁRT NAPILAPJA

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Kossuth-tér 5 szám. Telefon: 309.

Megjelenik hétfő kivételével minden nap

Hirdetéseket és előfizetéseket felvesz
a kiadóhivatal. Telefon: 309

Az önálló kiszegisztenciák

A Kisgazdapárt debreceni nagygyűlésén mondott beszédében Bognár József az önálló, szabad kiszegisztenciák fentmaradása mellett foglalt állást, a párt nevében.

Tulajdonképpen nem mondott újat Bognár József ezzel a kijelentésével, hiszen a Kisgazdapárt már fennállása óta mindig a magántulajdon elvén állott és a kisemberek önállóságának szükségességét hirdette.

Mégis jónak látjuk, hogy külön foglalkozunk ezzel a kérdéssel. Ugyanis egyesek propagandából azt hirtetik: a Kisgazdapárt feladta ezeket az eredeti elveit és ma már nem törődik a kiszegisztenciákkal.

Azok, akiket ez a félrevezető propaganda esetleg megtévesztett, most ismét megnyugodva vehetik tudomásul: a Kisgazdapárt nemcsak, hogy nem adta fel régi elveit, — mint más téren, úgy itt sem, — hanem az idők folyamán az alkalmazzuk, gondoskodását még ki is terjesztette.

Minden törekvése arra irányul, hogy a hároméves terv végrehajtása során a kiszegisztenciák védelme minél jobban érvényesüljön. Hiszen jól tudja a Kisgazdapártnak minden vezetője; a magyar nép lelki berendezkedése, évezredek hagyományai is mind az önálló és független kiszegisztenciák fentmaradását követelik. Az 1848 óta jobbágysorsra alól felszabadult legkisebb magyar zselér is arra törekedett, hogy egész élete szorgalmas munkája révén öregségére egy kis házat és gyermekeinek néhány hold földet kurgasson össze.

Az iparosság és a kereskedőréteg szintén ezen fáradozott és józan életmódjukkal, sokszor megkoplva is, de megszerezték a kis vagyonkát. Azonban nemcsak az egyedek szempontjából fontos a kiszegisztenciák erősítése, hanem a háborús pusztításokat nyögő országnak is. Hiszen minél több az erős, saját lábán álló kisparaszti, kisipari és kiskereskedői egzisztencia, annál jobban teljesíti az adófizetést, ami az állam pénzügyi egyensúlyának szilárdságát, az állami teherbíróképesség fokozódását jelenti.

Ezeknek a tudatában, régi elveinek alapján, küzd tovább a Kisgazdapárt az önálló kiszegisztenciák érdekében teljes erjével és hisszük, hogy ebben a harcban a magyar nép széles rétegei továbbra is mellette állva, támogatni fogják.

Amerikai javaslat

a segélyezett államok garancia-szerződéséről

Baruch szenátor, Truman egyik tanácsadója, a Marshall tervvel kapcsolatban most újabb javaslatot terjesztett elő. A javaslat szerint a Marshall terv alapján segélyben részesült európai államokat kötelezni kell arra, hogy egymással támadás elleni garancia-szerződéseket kössenek.

Ezek a szerződések Baruch javaslata szerint arra irányulnak, hogy együttesen üzenjen hadat a segélyben részesülő 16 európai állam minden olyan hatalomnak, amely bármelyiküket megtámadná. Ezenkívül a javaslat szerint fel kell szólítani az amerikai kormányt, hogy a segélyezett államokat: alakítsanak politikai és gazdasági uniót.

Zavargások Bresciában

Romániából érkező jelentések szerint Bresciában általános sztrájkot hirdettek, mert nem sikerült megegyezni a bérkövetelések ügyében. A város több pontján zavargások voltak, a rendőrség a rendezőket könyfakasztó bombák segítségével tudta csak szétoszlatni.

A bajor minisztertanács tárgyalta a bajorországi szakszervezeti memorandumot, amely szerint január 22-én általános sztrájkot kezdenek, ha az élelmiszeri helyzet nem javíthat.

Az angol kommuniszapárt felhívással fordult az angol és amerikai néphez: kényszerítsék ki kormányaitól a görögországi politika megváltoztatását.

Török-amerikai tanácskozások

Egy ankarai lapjelentés beszámol arról, hogy az Amerikai Egyesült Államok törökországi nagykövete három magasrangú török államférfivel titkos tanácskozásokat folytatott. Ugyancsak tárgyalt az amerikai nagykövet Izmet Inonü köztársasági elnökkel is, s a tárgyalásokon csupán a külügyminiszter és Inonü legbizalmasabb tanácsadója vett részt.

A tárgyalások nemzetközi politikai körökben igen nagy érdeklődést váltottak ki, mert a hírek szerint a török kormány valamilyen azonnali akciójáról folyt a megbeszélések.

Hutchinson chicagói egyetemi tanár nagy eikkben foglalkozik az atomkérdéssel. Megállapítja többek között, hogy atomtitkokról ma már nem lehet beszélni mert legalább négy európai országban van olyan fizikus, aki résztvevett az első amerikai atombomba gyártásában. Ezek a fizikusok az atomelméletéről és az atombomba gyártásáról mindent tudnak, amit csak tudni lehet.

„Ostobaság lenne feltételezni, — írja többek között Hutchinson, — hogy a Szovjetunió nem tud atombombát gyártani. Oroszországban ugyanis nem kevesebb, mint 27 kitűnő atomfizikus dolgozik és nem kevesebb, mint 700 egyetem van. Az atombomba gyártása tehát ma már nem probléma.”

Amerikai tudósok tiltakozásukat jelentették be az amerikai hadköveteltség bevezetése ellen.

Jugoszlávia a Markosz-kormány elismerésére készül?

A nemzetközi politikai helyzet egyik érdekes híre: Tito tábornagy hazahívta azokat a követeit és nagyköveteit, akik hívatottak a görög kérdéshez hozzászólni. Meg nem erősített hírek szerint ugyanis Tito a jugoszláv diplomatáktól arról akar tájékozódni: milyen lehetőségei lennének annak, hogy Jugoszlávia elismerje Markosz tábornok kormányát. Az ankarai jugoszláv követ hazautazása előtt

egy-egy hírek szerint a török újságírók előtt rendkívül érdekes kijelentéseket tett.

Leon Blum volt francia miniszterelnök cikket írt a keleti német határok kérdésével kapcsolatban és ebben javasolja, hogy Sziléziát tegyék nemzetközivé, mint a Ruhrvidéket. Leon Blum javaslata a lengyelek körében igen éles visszautasítást váltott ki.

Bevin keleti biztonsági tömböt akar létrehozni

Bevin angol külügyminiszter egyes londoni lapok híradása szerint középkeleti biztonsági tömböt akar létesíteni. Felzárkózta ezért Perzsiát és Törökországot, hogy kezdjék meg az errevonalkozó tárgyalásokat. Transzjordánia képviselője pedig a közeli napokban

Londonba érkezik, hogy tárgyaljon a védelmi szerződés kérdéséről. Az angol lapok szerint valószínűleg Amerika is tud a tárgyalásokról.

Külön albizottságot állítanak fel a palesztíni arab-zsidó határ megállítására.

Felemelték a jövátételi szállítási árakat

Tizenhétmillió dollárral csökkent jövátételi
kötelezettségünk

Puskin a Szovjetunió magyarországi követe is a Jövátételi Hivatal elnöke hétfőn délelőtti megjelentek Dinnyés Lajos miniszterelnöknel és átnyújtották a szovjet kormány jegyzékét, melyben a Szovjetunió kormánya a magyar kormány 1947 évi október 21-i jegyzékére válaszolva, hozzájárult a jövátételi szállítási árak felemeléséhez.

Ennek az elhatározásnak a következményeként a magyar jövátételi kötelezettség 17,200.000 dollárral csökkent. Közölte még Puskin követ kormányának nozzájárulását ahhoz, hogy a jövátételi árak átvételi helye dunai kikötők lehessenek. Ez lényegesen csökkenti a Magyarországra háruló szállítási költségeket.

Január 30-án városi közgyűlés lesz

Értesülésünk szerint január 30-án tartja a város ezévi első közgyűlését. A tárgysorozati pontok összeállítását most van folyamatban. Érdekesége a hó végén összeülő közgyűlésnek, hogy tárgyalni fogja a Vajda Imre lemondásával kapcsolatos tennivalókat.

Megkönnyítik a holtánnyilváníást

A háború áldozatainak holtánnyilváníása sok esetben nehézségeket okoz, mert nem állnak rendelkezésre a holtánnyilváníáshoz szükséges adatok.

Ezért most a kormány a holtánnyilváníást megkönnyítése érdekében elhatározta, hogy kiadják a háborúban elesettek névjegyzékét.

Más nevében vett fel pénzt

Váci Ferenc, Szentes, Horváth telep 1 szám alatti kereskedőségét ellen megindult az eljárás okirat-hamisítás és csalás vétsége miatt.

Váci ugyanis, hozzáférközve Solyom Sándor szentesi fogtechnikus cégbélyegzőjéhez, leveleket hamisított és pénzüsségeket vett fel a fogtechnikus neve alatt.

Magy kereseti lehetőség

vidéki gabonások, kereskedők, biztosítók, ingatlanforgalmisták részére és akik gazdákkal kapcsolatban vannak Felvilágosítás kapható „Agricola” jellegére New York hirdetőbe Budapest, Szent István körút 29 szám.

Iparos hírek

A cipész szakosztály január 22-én délután 2 órakor tartja szakosztályi közgyűlését. Amennyiben a tagok nem jelennek meg határozatképes létszámban, a közgyűlés ugyanaz nap délután 5 órakor lesz megtartva, a megjelentekre tekintet nélkül is.

A nőiszabó szakosztály január 22-én csütörtök délután 3 órai kezdettel tartja évi rendes közgyűlését. Kérjük a tagok teljes létszámmal való megjelenését.

A fémpipari vegyes szakosztály (óras, fogműves, bádogos, késes, köszörűs, rézöntő) január 22-én, csütörtökön délután 6 órakor tartja évi rendes közgyűlését az Ipari testületnél. A tagok megjelenése kívánatos. Arcképes igazolvány s egyéb közügyek, anyag ügyben.

Kocsigyártó és bognár szakosztály január 25-én, vasárnap délelőtt 10 órakor tartja évi rendes közgyűlését az Ipartestületnél. A tagok megjelenése kötelező.

A kovács szakosztály január 25-én vasárnap délelőtt 9 órakor az Ipartestületnél fontos anyag ellátási megbeszélés, valamint az arcképes igazolvány ügyben ülést tart. Kérjük a külterületi tagok megjelenését is.

A molnár szakosztály tagjait (külterületieket is) felhívjuk, hogy évi rendes közgyűlésük január 25-én lesz az Ipartestületnél, délelőtt 10 órakor.

Elsősorban szomszédainkkal kell békét teremtenünk

— mondotta Dinnyés Lajos miniszterelnök a határőr-vacsorán

A szomszédos országok határőr-küldöttségeinek tiszteletére vasárnap a Magyar Színházban matinét rendeztek, amelyen megjelent Tildy Zoltán köztársasági elnök, Dinnyés Lajos miniszterelnök és a kormány több tagja. Jugoszláv, bolgár, román, csehszlovák és orosz népi táncokat, énekeket mutatnak be nagy sikerrel.

Hétfőn este a városligeti Gundel étteremben vacsora volt a vendégek tiszteletére, amelyen Dinnyés Lajos miniszterelnök mondta az ünnepi beszédét.

— Jól tudjuk, hogy a világ egy és oszthatatlan, — mondta Dinnyés miniszterelnök — így békéje is egy és oszthatatlan. Hogy megteremtjük a világ szabad népeinek békéjét és

biztonságát és azt meg is tudjuk őrizni, elsősorban szomszédainkkal kell megteremtünk békénket, hogy a háború véres pusztítása soha ne söpörhessen végig a nemzeteken.

A magyar határőrség vezetőit dicséret illeti, hogy a felszabadulás után ők, a katonák voltak a magyar nép első és legnagyobb külföldi követei, akik a hivatalos kézfogás előtt megtalálták a szomszéd népek határőrségeivel a baráti kapcsolatot.

Végül a dunavölgyi népek örök és elszakíthatatlan barátságára, testvériségére, a népi demokráciákra és azok békére törekvő, a béke fölött örökös hadseregeire ültette poharát.

Az adókat január 1-e óta csak postacsékkon lehet kiegyenlíteni

Ha az adózó lakóhelyén a postatakarékpénztárnak közvetítő hivatala van, tehát ha a városban, vagy községben postahivatal, vagy postaügynökség van, az adókat kizárólag postatakarékpénztár újján lehet január 1-től fizetni.

A postautaló-lapon tisztán és olvashatóan fel kell tüntetni a be-

fizető pontos címét és azt, hogy milyen adó fizetésére történt a befizetés.

A befizetőlapon az adóhivatal főkönyvi tétele számát is fel kell tüntetni. Az adóhivatalok tehát olyan helyeken, ahol a postatakarékpénztárnak közvetítőhivatala van, nem fogadhatnak el adóbefizetéseket.

Egységes cukorfejadag megállapítását javasolja a Kisgazda Párt

A Kisgazdapárt Gazdaságpolitikai Tanácsa többek között foglalkozott a kormányzat által tervezett cukorfejadag emelés kérdésével.

Örömmel állapította meg, hogy a parasztság és a munkásság megfizetett munkája révén a cukortermelés lényegesen emelkedett, ezáltal a pénzügyminiszter javaslata alapján lehetővé vált a cukorfejadag emelése.

A Kisgazdapárt véleménye szerint kívánatos lenne, hogy a lakosság, országosan egységes cukorfejadagban részesüljön. A párt álláspontja szerint a cukorfejadag felemelése akként volna módosítandó az igazságosságnak és méltányosságnak megfelelően, hogy a fővárosi és vidéki lakosság egységesen 70 dekára felemelt cukorfejadagot kapjon.

Előkerült a Magyar Szent Korona

Egy ausztriai tó partján ásták ki az amerikai nyomozók

Még 1945 augusztus 20-án viszályok nyugatra hurcolt ereklyéinket: a Szent Jobbot, a Szent Koronát hollétéről azonban hosszú ideig senki sem tudott bizonyosat. Az kétségtelen volt, hogy a nyilasok külföldre hurcolták, sorsa azonban sokáig ismeretlen maradt.

Most azonban megjelentek Amerikában Himler Márton emlékiratai, amelyben a magasrangú katonatiszt leírja, hogyan akadtak rá az amerikai hadsereg titkos nyomozói Szent István koronájára.

A nyilas vezérkart, Szálasi és minisztereit Augsburgban fogták el, s itt megtalálták a Magyar Szent Korona

hatalmas páncélládáját is. A háromlakat kulcsát egy magyarszármazású amerikai hadnagy: Granville György találta meg Gömbös Gyula volt miniszterelnök fiánál.

A ládát fejnyitva azonban abban nem találtak semmit. Hosszantartó nyomozás után a korona is előkerült az ausztriai Attersee határából, ahol egy tóparton ásták el.

Az amerikai alakulatok valósággal úgy lopták át a Magyar Szent Koronát Ausztria amerikai övezetéből Németországba, s Frankfurtba szállították, ahogy azt a State Department elrendelte.

HIREK

egy mondatban

Az amerikai köztársasági elnök fizetése évi 75.000 dollár.

Amerikában megtiltották, hogy az atomenergiatelepek felett repülőgépek szálljanak el.

Az Arab Liga vasárnapra virradóra 2 millió arabot hívott fegyverbe.

A francia-angol gazdasági szerződés tárgyalására francia bizottság utazik Londonba a vezérkari főnökkel együtt.

Magyarországgal együtt 30 nemzet fia vesznek részt a téli olimpián, amely január 30-án kezdődik Sant Moritzban.

Németország angol övezetében a havonkinti zsirfejadagot az eddigi 150 grammról 50 grammra szállították le.

Kecskeméten állítják fel az első Tiborc szobrot.

Polgárdi mellett, Fejér megyében petróleumszagu víz tört fel a földből.

Dombóváron 30-40 fillér a tojás darabja.

Debrecenben február 20-ig ismét megtartják a téli parasztegyeztetést.

A kultuszminisztérium Tamási Áronnal, a kiváló íróval készített el a centennáriumi nagy szabad-sághalmat.

Pesterzsébeten rongyot árul Petőli egyetlen vérrokons, Hruz Margit 63 éves asszony, akinek nagyapja édes testvére volt Petőli édesanyjának.

Ismeretlen tettesek beírást hajtottak végre a kecskeméti Kisgazdapártban.

Ne írja meg szerkesztő úr...

A vármegyeháza telefonközpontjában van kifüggesztve a következő szellemes figyelmeztetés: „Dohányozni tilos! Aki idebenn rá akar gyújtani: menjen ki!”

A hírek szerint a megye dohányzó tisztviselőinek és tisztviselőinek nagy fejtörést okoz ez a figyelmeztetés, hogyan oldják meg ezt a furcsa feladatot.

Felhívás

Az Újgazdák és Földhözjutottak Országos Szövetsége szentesi szervezete január 25-én, vasárnap délelőtt 10 órai kezdettel a városháza közgyűlési termében miénk a föld ünnepét rendez. Az ünnepségre az összes újgazdákat, régebbi kisbirtokosokat és családtagjait ezúton hívjuk meg.

Az ünnepség után sor kerül az új vezetőség megválasztására is. Pontos megjelenést kér a

Vezetőség.

MINDEN címletű búzakötvénnyel újból szolgálhatok. Jung. II. Bercsényi-u. 115. 4959

Vajda Imre lemondása véglegesnek tekinthető

Vajda Imre, városunk köztisztviselőiben álló polgármestere egészségi állapotára való hivatkozással lemond, — jelentette elsőnek a Szentesi Újság. A polgármester lemondásával kapcsolatos beadvány a Nemzeti Bizottság ülése elé került, ahol úgy döntöttek, hogy elfogadják Vajda Imre lemondását. Ezután javaslatot tettek a Nemzeti Bizottság tagjai az új polgármester személyére vonatkozóan, s a Nemzeti Bizottság javaslata egyhanguan

Szöke Mátvás kommunistapárti városi képviselőt ajánlotta február 1-én megtűresendő polgármesteri székbe.

Illetékes helyen kapott értesülésünk szerint Vajda Imre lemondását még január 30-án üléselőző városi képviselőtestületnek is jóvá kell hagyni. Az új polgármester kinevezésének kérdésében egyébként, értesülésünk szerint a belügyminisztérium dönt végső fokozaton.

Tejport és húst kaptak a magyar gyermekek az UNO-tól

Megalakult az Egyesült Nemzetek Gyermeksegélyező Szervezetének magyarországi Nemzeti Bizottsága.

A megalakulás alkalmával Chester Bowles, az Egyesült Nemzetek Gyermeksegélyező Szervezetének el-

nöke közölte, hogy Magyarország részére az első adomány már megérkezett: 380 ezer dollár értékű tejpor, hús és hal a gyermekek számára.

Szentesről elfelejtkeztek?

Lapunk néhány nappal ezelőtt megírta, hogy a város közéleti hívataltala a főispánon keresztül átiratot intézett az Ár- és Anyaghivatalhoz, amelyikben hivatkozik a hivatalnak egy korábban tett ígéretére, hogy rövidesen megkapja Szentes az igényelt petróleumkiutalását. Ezt az ígéretet ismeretlen okokból nem teljesítették. Ma már az a helyzet, hogy a háziasszonyok és a tanyai lakosok a feketepiacon árusított 6 forintos petróleumot kénytelenek megvenni, mert másképpen nem tudnak világitani.

Most a közéleti hívataltalhoz

től kapott értesülésünk szerint az Ár- és Anyaghivatal a vármegye községeink kiutalata az igényelt petróleum egy részét, de Szentes érthetetlen okokból kimaradt. A közéleti hívataltal vezetője ezért érintkezésbe lépett a hivattal, hogy mi történt a városnak juttatandó petróleumkiutalással? Az Ár- és Anyaghivatal közölte a közéleti hívataltal vezetőjével, hogy a juttatandó petróleum mennyiség kiutalása folyamatban van és az még a hét végén megérkezik Szentesre. A kiosztásról a hivatal külön fog intézkedni.

Mikor lehet a földadó-hátralékot búzakötvénnyel fizetni?

Ha a gazda a múlt második félévi földadó tartozását teljes egészében kiegyenlítette és csak régi földadó tartozása van, a pénzügyminiszter rendelkezése értelmében a hátralékos földadó tartozását búzakötvénnyel egyenlítheti ki február végéig bezárólag. Búzakötvénnyel fizetheti a gazda a földadó-hátralékát akkor is, ha a múlt év folyamán elemi kár címén földadó elengedésben részesült.

Ebben az esetben minden külön engedély nélkül fizetheti a gazda búzakötvénnyel földadótartozását. Külön kérelemre a pénzügyigazgatóság megengedheti, hogy az a gazda, aki földadó elengedésre igényt nyújtó elemi kárt ugyan nem szenvedett, azonban egyéb károsodás érte, ami miatt a méltányos elbánás indokolt.

Kérheti a búzakötvénnyel való fizetést akkor is, ha szociális helyzete a kivételes méltányosság gyakorlását indokolttá teszi. Ha a

búzakötvénnyel való fizetést kérni kell, azt szóbelileg elő is lehet terjesztetni a községi elöljáróságánál, illetve a városi adóhivatalnál.

Amikor a gazda a földadótartozását búzakötvénnyel fizeti ki, nem kell neki igazolnia, hogy a kötvény milyen címen van birtokában, azonban csak teljesen sértetlen állapottban lévő kötvénnyel lehet fizetni. A búzakötvénnyel való adófizetés határideje: 1948. február 28.

A régi

Szmötöká-bálak

hangulatát varázsolja vissza az

Sz. M. T. E.

műsoros táncstélyén az ipartestületben. Febr. 1.

Ujabb felhatalmazást kér a kormány

Az országgyűlés bizottságai ma kezdik meg a költségvetés tárgyalását.

A költségvetési főelőadó a Kisgazdapárt jelölése alapján Antal József volt miniszter lesz, a Kisgazdapárt vezérszónoka pedig Csejkey Ernő.

A kormány részére az államháztartás vitelére adott felhatalmazás január 31-én lejár. Értesülésünk szerint a kormány még a költségvetés előtt újabb felhatalmazást kér a költségvetési törvény életbelépéséig, legkésőbb március 31-éig.

Szerenád a polgármesternek...

-- és egyéb furcsaságok a világ minden tájáról

Számtalan feltűnő furcsaság, vagy mulatságos intézmény akad világszerte, amelyről alig tudunk valamit. Most egy kis csokrot szedtünk össze a külföldi újdonságokról szóló hírek közül és a köz elé tárjuk.

Önműködő írógép, mint katonai titok

Az egyik ország hadserege a második világháború utolsó éveiben feltalálta az önműködő írógépet, amely a világ valamennyi gépirónóját állástelenné tenné. Az új gép lényege a diktefon rendszer felhasználása olyképpen, hogy a mikrofonba bementett emberi hang működésbe hozza az írógép billentyűit, amelyek a beszédet leírják.

A hadsereg vezetősége azonban ezt a találmányt katonai titoknak tekinti, s csak olyan esetekben szándékozik használni, amikor avatatlán személy jelenlétét akarja kiküszöbölni.

Motorizált templom

Saalard dán sziget katolikus hívői motorizált templomot építettek maguknak: kis kápolnát, — autóbusz alvázon. Ebben a kis kápolnában vasárnaponként a sziget más-más városkájára híveinek mutatják be a szentmisét.

Az eredeti azonban az, hogy a sziget lakosságának joga van a templomot bárhova kirendelni, s így keresztelők, házasságkötések, vagy temetések a helyszínen tartatják meg.

Autózás — közhírre tételve

Az első gépkocsik az 1900-as években annyi gyalogjártót ütöttek el és oly sok lovat vadítottak meg, hogy az amerikai Tennessee állam törvényben kötelezte a motorosokat: ha autózni akarnak, ebbeli szándékukat újsághirdetésben, egy héttel a tervezett út előtt tudassák a közönséggel.

Az udvarias polgármester

Egy vidéki kisvárosban nagy ünnepség volt; a tűzoltózenekar azzal járult hozzá az ünnepi hangulathoz, hogy hangos muzsikával járta be a város utcáit. Befejezésül a polgármester hivatala elé vonultak és olyan hangos indulókra zendítettek rá, hogy az ablakok csak úgy rezegtek. De az ablakok

mögött nem jelentkezett senki, hogy megköszönje az ünneplést.

Egy idegen nem állta meg, hogy egy helybeli lakosnak szóvá ne fegye:

— No, maguknak is szép polgármesterük van! Mégis csak illő volna, hogy megköszönje a muzsikát...

Mire a helybeli:

— Nem teheti szegény, ő a nagydobos a zenekarban!

Változatlan a tiszai árvízhelyzet

Az árvízvédelmi kormánybiztoság jelentése szerint a felső-tiszai árvízhelyzet egyelőre változatlan. Tivadar közszéknél a helyzet nem súlyos, Vámosatyánál is csak átmenetileg volt súlyos a helyzet, újabban azonban 18–20 centiméteres apadás következett be.

Nagylónyánál a körgátak 2–3 méteres vízet terelnek. A veszélyeztetett helyeken éjjel nappal folyik a védelmi munka. A veszélynek legjobban kitett helyekről nemcsak a lakosságot, hanem az állatállományt is elszállítják.

A fodrászok új zárórája

Új rendelet szabályozza a fodrászok záróráját. Eszerint a fodrászok a városokban vasárnap nem tarthatnak nyitva. Szombaton a záróra este 7 óra.

KERESKEDŐ EGYLETI HIREK

A pénzügyigazgatóság az üzleti könyvek és könyvelési szabadvékek illetékének általános összegben fizetése esetére a megállapított fizetési határidőt január 31-ig meghosszabbította. Egyben megengedte, hogy az érdekelt iparosok és kereskedők a szábanforgó bejelentéseiket érdekképviseleteik útján is előterjeszhessék.

A nyúlőr árának újabb szabályozása. 113.001—1948 Ip. M. rendelet (Magy. Közlöny 9. sz.)

A forgalomba hozható szövött pamutárúk legmagasabb fogyasztói árának újabb megállapítása. 114.003—1948 Ip. M. rendelet. (M. Közlöny 9. szám).

HIREK

Január
21
szerda

Katolikus: Ágnes
Protestáns: Ágnes
A nap kel 7.23
Nyugszik 16.27 órakor.
Tiszta vízállása: + 580

Ügyeletes gyógyszerárak: jan. 17-23-ig Csélikóné Havas.
Időjárásjelentés: Mérsékelt nyugati szél, borús, esős, ködös idő. A hőmérséklet ahogyan változik.

Mozik: Barátság: Kék fátyol.
MAFIRT: Ma nincs előadás.

— Áthelyezés a rendőrségen. Értesülésünk szerinti Weber Zoltán rendőrhadnagyot, aki a szentesi rendőrkapitányság élményába volt beosztva, szolgálati érdekből áthelyezték Budapestre, a belügyi minisztériumba.

— Bajcsy-Zsilinszky emlékmű Sopronkőhidán. A nyilas rémuralom idején a Sopronhoz tartozó Sopronkőhida telepen végezték ki az ellenállási mozgalom egyik nagy vértanúját, Bajcsy-Zsilinszky Endrét. A soproni katolikus iskolák elhatározták, hogy a centenáriumi év alkalmával emlékművet emelnek a kivégzés helyén.

— Megölt az orvosság egy eszesemőt. Kriszton Simon bói lakos másfél éves gyermeke egy őrizetlen pillanatban kiitta édesapja orvosságát. A gyermek meghalt. A szülők ellen megindult az eljárás.

— Gyutaacsal robbantotta fel haragosa ajtáját. Idősebb Kovács Pál sejtőfalvai lakos nemrégiben felkereste K. Eliás Jánosné, régi haragosát, akit megölésével fenyegetett. Az asszony félelmében bezárt Kovács előtt az ajtót. Kovács ekkor egy robbantó gyutaacsot vágott az ajtóhoz, amely felrobbant. Kovács ellen szándékos emberölés kísérlete és robbantószer rejtése miatt indult meg az eljárás.

— Magánalkalmazottak figyelmében Szakszervezetünk szentesi csoportja ma délután 5 órakor vezetőségi, fél 6 kor taggyűlést tart a szakszervezeti székházban, központi előadó részvételével.

— A mostani esős időszak 1952-ig tart. Martonne a francia akadémián ismertette azokat a megfigyeléseket, amelyeket Peitjean algiri tudós tett több mint húszévi bűvárkodása alatt. Sikerteljesen előre kiszámította az egymásra következő száraz és esős időszakokat. Egy görbét szerkesztett, amely azt árulja el, hogy a mostani esős időszak egészen 1952-ig tart majd.

— Kocsz, darabos lignit, bel- és külföldi tűzifa, rectoria faszén, mész, gipsz minden mennyiségben kapható Kiss Gergelynél, Vecseri-utca, telefon 172.

— Termelési szerződéseket árpára, vetőmagjuttatással, 40 százalékos felárral, olajosmagvakra: lenmag, napraforgómag, ricinusmag, hüvelyesekre: borsókra, babokra és aprómagvakra vetőmag, műtrágya, szappan, olajpogácsa juttatással és termelési előleg folyósítással legelőnyösebben a Károlyi cégnél köthet.

— Rejtélyes gyermekhalál. Szentesi Julianna, Lapistó, Oncsa-telep 7 szám alatti 2 éves kislány, rejtélyes körülmények között meghalt. Elrendelték a rendőrorvosi boncolását.

— Megölte feleségét, mert nem tudott főzni. Sopronból jelentik: Ijabb Lux András sopronbánfalvai lakos nem régen vette feleségül Kolozsi Elvira, falubeli leányt. A házasság utáni első napokban már veszekedni kezdtek a fiatalok, mert a feleség nem tudott főzni. Lux dühében elhatározta, hogy elveszi feleségét láb alól. Elhatározását tett követte, mert egy napon pisztolyával mellbelőtte feleségét, aki azonnal meghalt. A rendőrség letartóztatta Luxot és ellene az eljárást szándékos emberölésért és fegyverrejtegetésért megindította.

— „Amerika is megsebezhető.” David Lilienthal, az atomerő bizottság elnöke rádióbeszédében kijelentette, az amerikaiaknak nem szabad abban az ábrándban ringatniuk magukat, hogy az atom-bomba birtoka megsebezhetetlenné teszi Amerikát.

— Magyar Munka Érdemrend és Érdemrem. A hároméves terv megvalósítása érdekében a mezőgazdaságban, az iparban, a közlekedésben, a kulturális és szociális építőmunkában kiváló érdemeket szerzett magyar állampolgárok kitüntetésére Magyar Munka Érdemrendet alapított a kormány. Az Érdemrendnek arany, ezüst- és bronzfokozata lesz, az Érdemremnek csak egy fokozata. A Magyar Munka Érdemrend adományozásával pénzjutalom is jár, amelynek összege az aranyfokozatnál 5000, az ezüstnél 3000, a bronzfokozatnál pedig 1500 forint.

Az üzemek átalányban fizetik a közmunkaváltságot

A közmunkaváltság fizetésének szabályozásával kapcsolatban a közmunkatügyi minisztériumban új rendelet készült el, amely szabályozza a vállalati és üzemi alkalmazottak közmunkaváltság fizetési kötelezettségét.

A rendelet szerint a jövőben az üzemek és vállalatok alkalmazottai nem egyénileg fizetik a közmunkaváltságot, hanem az üzemek és vállalatok részére átalányt állapítanak meg.

Még kapható a Kisgazdapárt kalendárium a 48-as Kossuth Évkönyv

Mint már jelentettük, a Kisgazdapárt idei kalendáriumának, a 48-as Kossuth Évkönyvnek páratlan sikere volt, olyannyira, hogy abból újabb kiadást kellett nyomtatni. A Kisgazdapárt vidéki szervezeteitől, de más intézményektől is olyan tömegesen érkeztek rendelések a Kisgazdapárt Országos Központjának sajtóosztályához, hogy a naptár második kiadása fogytán van már.

Éppen ezért figyelmébe ajánljuk, a párt vidéki szervezeteinek, hogy megrendeléseiket a legsürgősebben továbbítsák. A rendkívül díszes kiállítású, magas irodalmi színvonalú naptár, amely a sok olvasnivalón kívül a hasznos tudnivalókat is közli, (mint a hold- és a napjárt és az országos vásárok pontos jegyzékét) ára 6 forint.

A naptár kiadóhivatalának címe: a Független Kisgazdapárt Országos Központja, Budapest, Semmelweis u. 1. II. em. 12. Sajtóosztály.

Szereti a szép könyvet?

Szépét, jól, olcsón készít

Führer

könyvkötő

Simonyi Ernő-utca 31.

FÜGGETLEN IFJÚSÁG HIREI

A Független Ifjúság vekerhádi szervezete folyó hó 25-én d. u. 1 órai kezdettel rendkívüli közgyűlést tart. A tagok meg nem jelenése esetén a gyűlést 2 órakor a tagok létszámára való tekintet nélkül megtartjuk.

Vezetőség.



Fájdalomtól megtört szívvel tudatjuk, hogy szeretett jó édesanyánk, felejtethetetlen jó nagyanyánk, dédanyánk és jó rokonunk

özv. Berényi Sándorné

Ugrai Julianna

családjának szentelt áldásos élete 80-ik és özvegységének 3-ik esztendejében 4 évi súlyos szenvedés után visszaadta áldott lelkét Teremtőjének.

Drága halottunk földi maradványait folyó hó 22-én, csütörtökön délután fél 3 órakor helyezük örök nyugalomra a ref. egyház gyászszertartása szerint a ref. közép-ső temető halottasházától a Szedertemetőbe.

Aldás emlékére. Nyugodjon békében.

Szentes, 1948 január 20-án.

Gyászoló család

Lakás: Jövendő-u. 18.

Turbánokat

és sapkákat hozott anyagból is izléses szép kivitelben készít

Inzámné

Tóth József-u. 2. (Sarok ház)
Kész turbánok kaphatók!

Megszervezik a Kisgazdapárt gazdasági káderét

Megkezdődtek a párközi tárgyalások a bankállamosítás során állami ellenőrzés alá kerülő 300 iparvállalat ügyében.

A Kisgazdapárt Gáspár Ervint, a polgári tagozat ügyvezető elnökét bizta meg, hogy a tárgyalásokon a pártot képviselje. Együttel elhatározta a párt, hogy megszervezik a gazdasági káderét, amelynek révén biztosíthatja befolyását az államosítandó iparvállalatok irányításában.

Változatlanok maradnak a dohányárak

Az elmúlt héten olyan hírek terjedtek el, hogy a közeljövőben az egyes cigarettafajták árát felemelik a jelenlegi ár kétszeresére.

Illetékes helyen ezzel kapcsolatban a következőket mondották:

— Szó sincs a dohányárak emeléséről, aki ilyenről állít, valótlanosságot mond. A Dohányjvedék a cigaretták minőségére vonatkozó panaszokat orvosolni akarják. Nem szüntetik meg a Munkás cigaretták gyártását és az ára továbbra is 8 fillér marad. Változatlan lesz az Olimpia, Harmónia, Tulipán és a Lánchíd cinevezésű cigaretták ára, amely azért több, mint a Kékes, Virginia, stb. ára volt, mert külföldi dohánynyal vannak keverve.

Rádióműsor

Január 21, szerda

7.15 Reggeli zene. 8.15 Művész-lemezek. 12.15 Honleányok könyve. Előadás. 13.00 A háziagyűftes játszik. 14.10 A munka hőse. Rádióbeszélgetés. 14.30 Ifjúsági Enekkarok. A Magyar Pedagógusok Szabad Szakszervezetének műsora. 15.00 Rádióiskola. 16.00 „Ha egyszer gazdag lennék”. Vadas Zsuzsa és Sebő Miklós énekel. 16.42 Dezső, avagy a kenyér himnusza. Elbeszélés. 18.10 Hevesi Fazekas Pista cigányzenekara muzsikál. 18.50 Hei szemle. 19.45 Falurádió. 20.20 A Rádiózenekar játszik. 21.25 Időszzerű kérdések. 21.40 Keringők hanglemezeiről. 23.30 „Erre táncol Budapest”. Hanglemezek.

SZENTESI UJSÁG

Kiadja a Független Kisgazda-, Földmunkás és Polgári Párt szentesi szervezete.

Felolós szerkesztő és kiadó: ERDŐHÁTI N. JÁNOS

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Szentes, Kossuth-tér 5.

Nyomatott: Széchenyi-nyomdában
Bárló és felolós vezető: INZÁM JÓZSEF